



Vážený pan
Mgr. Martin Baxa
ministr kultury
Maltézské náměstí 1
Praha 1

V Praze dne 21. 12. 2022

Vážený pane ministře,

odborové svazy působící v oblasti kultury sdružené v ČMKOS předkládají své „Souhrnné stanovisko, připomínky a dotazy k podkladu MK ČR o VKI z 18. 11. 2022 a k jednání pracovního týmu RHSD pro kulturní otázky, které se uskutečnilo 15. 12. 2022“.

Věříme, že k našim připomínkám a námětům přistoupíte se vši vážností a vůlí akceptovat je v zájmu rozumného řešení věci, která se významným způsobem dotkne nejen zaměstnavatelů, ale i zaměstnanců kulturních institucí. Domníváme se, že odbory jako zástupci zaměstnanců jsou v této věci důležitým a neopominutelným sociálním partnerem.

Proto Vás znovu vyzýváme, aby byli zástupci odborových organizací, kteří jsou součástí pracovního týmu RHSD pro kulturní otázky, zváni na veškerá jednání sociálních partnerů týkající se problematiky VKI a měli k dispozici veškeré podklady související s přípravou zákona. Pouze tak mohou být naplněny principy a pravidla tripartitního sociálního dialogu, který do této chvíle probíhal především mezi zástupci zaměstnavatelů a vedením MK ČR a nelze jej tedy vlastně za tripartitní ani považovat.

Jak uvádíme v přiloženém stanovisku, vedení MK ČR nemá dořešen velký okruh zásadních problematik VKI; některé z našich dotazů nebyly na jednání 15. 12. 2022 zodpovězeny, na některé nezbyl čas. Žádáme Vás proto, vážený pane ministře, o zodpovězení ve stanovisku formulovaných dotazů a zároveň o svolání dalšího společného jednání sociálních partnerů v obdobném formátu, jako bylo to 15. prosince 2022.

Za všechny zaměstnance kultury předem děkujeme.

Jiří Dokoupil, prezident Unie orchestrálních hudebníků ČR

Miroslava Knoflíčková, předsedkyně OS pracovníků kultury a ochrany přírody

Richard Rokos, Unie – odborový svaz profesionálních zpěváků ČR

Ondřej Kepka, prezident Herecké asociace

Iveta Bergerová, předsedkyně OS pracovníků knihoven

Renata Soudná, předsedkyně OS pracovníků kulturních zařízení